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QUIMICA

1. L’acetile (CoHg) s’obté fent reaccionar el carbur de calci (CaCsy) amb aigua,
segons la reaccio:

CaCsy (s) + 2 HoO (1) — CoHs (g) + Ca(OH), (s)

en la qual es desprenen 270,7 kJ per mol de CaCs.

a) Trobeu 'entalpia de formacié de I'acetile. (0,5 punts cada apartat)

b) Escriviu la reaccié de combustié de 1'acetile i determineu la variacié d’entalpia es-
tandard per a aquesta reaccié.

c¢) Calculeu la calor que es desprén quan es crema ’acetilé obtingut a partir de 6,4 g de
carbur de calci.

Ca(OH); (s) | H20 (1) | CaCy (s) | CO3 (g)
AH; /(kJ-mol ) —986 —286 83 —395,5

2. La constant d’equilibri K. per a la reaccié:
SOz (g) + NO2 (g) = SO;3 (g) + NO (g)

és igual a 3 a una temperatura determinada.

a) Justifiqueu per qué no esta en equilibri, a la mateixa temperatura, una mescla formada
per 0,4 mol de SOz, 0,4 mol de NO3, 0,8 mol de SO3 i 0,8 mol de NO (en un recipient
d’1 L). (0,5 punts cada apartat)

b) Determineu la quantitat que hi haura de cada espécie un cop s’hagi assolit I’equilibri.
c¢) Justifiqueu cap a on es desplagara ’equilibri si incrementem el volum del recipient a
2 L.



3. L’acid benzoic és un acid monoprotic amb una constant de dissociacié K, =
6,3-107°.

a) Determineu el pH d’una solucié 0,05 M d’acid benzoic i la concentracié de les espécies
presents a la solucié. (0,5 punts cada apartat)

b) Determineu el volum d’una solucié de NaOH 0,1 M que es necessita per valorar 25
mL de la solucié anterior.

c¢) Justifiqueu si, en el punt d’equivaléncia de la valoracid, la solucié sera acida, basica
0 neutra.

4. El clorur de magnesi és una sal soluble en aigua. Aix0 no obstant, si I’aigua
emprada té caracter basic es pot observar ’aparicié d’un precipitat.

a) Justifiqueu aquest fet, i indiqueu quina és 'espécie que precipita. (0,5 punts cada
apartat)

b) Calculeu el producte de solubilitat de Iespécie anterior, sabent que el precipitat
apareix quan es dissolen 1,35 g de clorur de magnesi en 250 cm?® d’aigua de pH = 9.
Dades: Mg =24, Cl =35,5

¢) Indiqueu com es podria redissoldre el precipitat format.

5. Igualeu pel metode de 'ié-electro la segiient reaccié redox: (1,5 punts)

KCl104 + I, + H,O — KCI + HIO3

6 Preparem una pila introduint una barra de cobalt en una solucié de nitrat de
cobalt (II) 1 M i connectant-la mitjangant un pont sali amb una altra solucié de clorur
de potassi 1 M amb un eléctrode de plati al voltant del qual es fa passar clor gas a
una pressié d’1 bar, tot a 298 K. Sabent els potencials normals de reduccié dels parells
cobalt (II), cobalt —0,28 V i clor, clorur +1,36 V.

a) Escriviu les semireaccions i calculeu el potencial de la pila. (0,5 punts cada apartat)
b) Feu I’esquema de la pila i indiqueu I’anode i el catode i els pols.

c¢) Expliqueu el moviment dels electrons i els ions.

7. Justifiqueu, a partir de les estructures de Lewis, quina és la geometria de les
segiients molécules i indiqueu el seu caracter polar o no: a) trifluorur de nitrogen, b)
trifluorur de bor. (1 punt)



